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chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie i naprawa wyrobéw medycznych z zakresu protetyki dentystycznej,

ortodoncji oraz epitez twarzy

Oznaczenie kwalifikacji: Z.17
Wersja arkusza: X

Z.17-X-17.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2017
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Na rysunku strzatkg zaznaczono

A. dotsieczny.

B. otwor kolcowy.

C. otwor brodkowy.

D. guzowatos¢ brodkowa.

Zadanie 2.

Ktory rysunek przedstawia prawidtowe utozenie glowy zuchwy?

75\

A. B. C. D.

Zadanie 3.
Ktoéry migsien jest odpowiedzialny za unoszenie zuchwy?

A. Skroniowy.

B. Dwubrzuscowy.

C. Brdédkowo-gnykowy.
D. Zuchwowo-gnykowy.

Zadanie 4.

Przyczyna powstania diastemy prawdziwej moze byc¢

A. obecnos¢ zeba srodkowego.

B. przerost wedzidetka wargi gorne;.

C. karlowatos$¢ gornych bocznych siekaczy.

D. brak zawigzkow gomych bocznych siekaczy.

Zadanie 5.
Na rysunku strzatka zaznaczono guzek

policzkowy dystalny.
policzkowy mezjalny.
podniebienny dystalny.

oSawp»

podniebienny mezjalny.
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Zadanie 6.

Ktory rysunek przedstawia powierzchni¢ zujaca pierwszego zeba przedtrzonowego gornego?

. . . . <
A B. C, D.

Zadanie 7.

Otwor slepy moze wystepowacé w podstawowej odmianie siekaczy

A. dolnych drugich.
B. gornych drugich.
C. dolnych pierwszych.
D. gornych pierwszych.

Zadanie 8.

Ktory z typow konstytucjonalnych, wyodrebnionych przez Kretschmera, charakteryzuje sie kwadratowymi
zebami przednimi ustawionymi na jednym poziomie z ktami dominujagcymi w tuku zebowym?

A, Pykniczny.

B. Atletyczny.

C. Leptosomiczny.

D. Asteniczno-pykniczny.

Zadanie 9.
Ktory rysunek przedstawia [V klasg¢ brakow w uzebieniu wedtug klasyfikacji Kennedy'ego?

L L

A. B. C. D.
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Zadanie 10,
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Zab oznaczony jako 64 w systemie Viohla to

A,
B.
C.
D.

Zadanie 11.

Norma okluzji

A,

B.

D.

Zadanie 12,

pierwszy trzonowiec mleczny po stronie lewe;j.
pierwszy przedtrzonowiec staly po stronie lewe;.
pierwszy trzonowiec mleczny po stronnie prawe;j.
pierwszy przedtrzonowiec staly po stronie prawe;.

w zwarciu centralnym jest

brak kontaktu dolnych siekaczy przysrodkowych i odsrodkowych ze swoimi odpowiednikami
w szczegce, kontakty przedtrzonowcow i trzonowcow w II klasie Angle'a.

brak kontaktu dolnych siekaczy przysrodkowych ze swoimi odpowiednikami
w szczece, kontakty przedtrzonowcow i trzonowcoéw w I klasie Angle'a.

pelny kontakt wszystkich siekaczy dolnych z gornymi, kontakty przedtrzonowcow
i trzonowcow w Il klasie Angle’a.

pelny kontakt wszystkich siekaczy dolnych 2z goérnymi, kontakty przedtrzonowcow
i trzonowcow w I klasie Angle'a.

Ktéry z woskow charakteryzuje si¢ calkowitym spalaniem, posiada wysokg konturowos$é, a jego gtéwnym

sktadnikiem jest wosk Karnauba?

A. Kleisty.
B. Odlewowy.
C. Modelowy.
D. Wyciskowy.
Zadanie 13.
Laczenie dwoch metali za pomoca stopu posredniego o nizszej temperaturze topnienia to
A. spawanie.
B. nitowanie.
C. lutowanie.
D. zgrzewanie.
Zadanie 14.

Ktorego gipsu nalezy uzy¢ do wykonania modelu dzielonego?

onwp

Modelowego II klasy.
Ekspansyjnego V klasy.
Syntetycznego IV klasy.
Artykulacyjnego III klasy.
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Zadanie 15.

Materiatem podstawowym stosowanym do wykonania protezy catkowitej metodg polimeryzacji termicznej
dlugoczasowej jest

A. drut.
B. gips.
C. akryl.
D. wosk.

Zadanie 16,

Ktorego drutu nalezy uzyc¢ do dogiecia klamry protetycznej typu powrotnego na zeby przedtrzonowe?

A. Twardego 0 0,8 mm
B. Twardego @ 0,9 mm
C. Twardo-sprezystego o 0,8 mm
D. Twardo-sprezystego o 0,9 mm

Zadanie 17.
Przyklejenie do plyty protezy woskowych kanatow w trakcie puszkowania jest charakterystyczne dla

zamiany wosku na akryl metoda

A. wlewowa.

B. tradycyjna.

C. wtryskowa.

D. zprzedlewami.

Zadanie 18.

W jaki sposob powinna przebiegac polimeryzacja protez wykonanych metoda wlewowa?

A. W polimeryzatorze z grzatka,

B. W garnku ci$nieniowym bez grzatki.

C. W polimeryzatorze z grzatka pod ci$nieniem.

D. W garnku cisnieniowym podgrzewanym na kuchence elektryczne;j.

Zadanie 19.

Z ktérego materiatu nalezy wykonac tyzke indywidualng przy uzyciu urzadzenia do formowania wglgbnego?

A. 7 szelaku.

B. Zszybkopolimeru.

C. Z folii termoplastyczne;.

D. Z plytki $wiattoutwardzalne;.

Zadanie 20.

Do statycznych metod ustawiania zebow w protezach catkowitych zalicza si¢ metode

A. Fehra.

B. Acermana.

C. Bielskiego.

D. Gysi-Fischera.
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Zadanie 21.
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Ktore zdanie opisuje proces polerowania elektrolitycznego?

A

B.

Zadanie 22,

Polerowanie za pomocg pradu stalego w srodowisku okreslonego elektrolitu gdzie polerowany
obiekt jest anoda, a katode stanowi drucik na ktorym jest zawieszony obiekt.

Polerowanie za pomocg pradu stalego w srodowisku okreslonego elektrolitu gdzie polerowany
obiekt jest zawieszony na katodzie, a anod¢ stanowia elementy naczynia w ktorym zachodzi
elektroliza.

Polerowanie za pomocg pradu stalego w srodowisku okreslonego elektrolitu gdzie polerowany
obiekt jest katoda, a anode¢ stanowi drucik na ktérym jest zawieszony obiekt.

Polerowanie za pomoca pradu statego w srodowisku okreslonego elektrolitu gdzie polerowany
obiekt jest zawieszony na anodzie, a katod¢ stanowig elementy naczynia w ktorym zachodzi
elektroliza.

Jaka funkcje w protezie szkieletowej spetnia ciern (podparcie ozgbnowe)?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 23.

Poprawia sprezystosc¢ protezy.

Zapobiega osiadaniu protezy na podtozu.

Zapewnia dobre przyleganie protezy do podloza.
Poprawia utrzymanie protezy podczas ruchow bocznych.

Duzym lacznikiem mozliwym do zastosowania wylacznie w dolnej protezie szkieletowej jest

A. podwojny tacznik jezykowy.
B. duzy tacznik plytowy.
C. duzy tacznik zgbowy.
D. siateczka.
Zadanie 24.
Ktora klamre nalezy zastosowac na zab trzeci gorny, zaktadajac, ze ma by¢ mato widoczna?
A. Bonwilla.
B. Bonyharda.
C. Neya okrezna.
D. Typu powrotnego.
Zadanie 25.

W ktérym miejscu na podbudowie metalowej naktada sie mase Margin?

A.

B.
C.
D

Na brzegu siecznym.

Na listwach brzeznych.
Na punktach stycznych.
Na oszlifowanym stopniu.
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Zadanie 26.

Korong akrylanowg stosuje si¢ jako uzupehienie

A. kosmetyczne stale.

B. niekosmetyczne state.

C. kosmetyczne tymczasowe.

D. niekosmetyczne tymczasowe.

Zadanie 27.

[le wynosi maksymalna grubos¢ pojedynczej warstwy dentyny, poddanej polimeryzacji w procedurze
licowania kompozytem?

A, 05mm
B. 1,0 mm
C. 1,5mm
D. 2,0 mm
Zadanie 28.

Najczestsza przyczyna niepelnego odlewu metalowej podbudowy mostu jest

A. przegrzanie metalu.

B. powtorne uzycie metalu.

C. zastosowanie masy o zbyt grubych ziarnach.

D. niewlasciwe rozmieszczenie kanatow odlewniczych.

Zadanie 29.
Ktory rysunek przedstawia prawidtowy przebieg doginanej klamry protetycznej?

Zadanie 30.

Pojawienie si¢ szpar rozrostowych migdzy siekaczami jest charakterystyczne dla

A. pelnego uzebienia stalego.

B. pelnego uzgbienia mlecznego.

C. okresu wyrzynania si¢ siekaczy mlecznych.

D. okresu poprzedzajacego wyrzynanie si¢ zebow szostych.

Zadanie 31.
W jakiej kolejnosci wypadaja zeby mleczne?

A. Siekacze— kly — trzonowce.
B. Siekacze — trzonowce — kty.
C. Siekacze — przedtrzonowce — kty.
D. Siekacze — kly — przedtrzonowce.
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Zadanie 32,
Wskaz podstawowe zastosowanie ptytki Nance’a.
A. Rotuje zgby szoste.
B. Cofa zeby szoste do tytu.
C. Przesuwa zgby szdste do przodu.
D. Stabilizuje polozenie zebow szostych,

Zadanie 33.

Ktora cecha nie jest charakterystyczna dla dziecigecych protez czeSciowych?

A. Zastosowanie klamer protetycznych w celu utrzymania protezy.

B. Wycienienie plyty, aby nie zmieni¢ czynnosci jezyka w trakcie mowy.

C. Ograniczenie plyty, aby nie zmieni¢ czynnosci jezyka w trakcie polykania.

D. Objecie wyrostka zebodotowego tylko od strony jamy ustnej wlasciwej do jego szczytu.

Zadanie 34,

W procesie lutowania temperatura lutowia jest
A. nizsza od metali taczonych.
B. wyzsza od metali taczonych.

C. taka sama jak metale taczone.
D. nieistotna dla taczenia metali.

Zadanie 35.

Ktora sruba ortodontyczna posiada przynajmniej dwie glowice?
A. Fischera.
B. Bertoniego.

C. Zawiasowa Fahera,
D. Wachlarzowa Miillera.

Zadanie 36.
Sprezyne typu omega stosuje si¢ do

A. wychylania zeba w kierunku policzka.

B. wprowadzania zgba w kierunku podniebienia.
C. dystalnego przesuwania z¢ba wzdtuz wyrostka.
D. mezjalnego przesuwania zeba wzdhuz wyrostka.

Zadanie 37.

Szyna Michigan nalezy do szyn okluzyjnych

A. pourazowych.

B. odruchowych.

C. relaksacyjnych.

D. utrwalajacych efekty leczenia.
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Zadanie 38.
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Z ktorej folii nalezy wykonac szyn¢ do wybielania?

A,
B.
C.
D.

Zadanie 39.

Twardej o grubosci 1,0-1,5 mm
Twardej o grubos$ci 2,0-3,0 mm
Migkkiej o grubosci 1,0-1,5 mm
Miekkiej o grubosci 2,0-3,0 mm

Epitezy twarzy wykonane z materialoéw sztywnych charakteryzuja si¢

Caow»

Zadanie 40,

biokompatybilnoscig i obojetnoscia chemiczna.

duza wytrzymaloscig i fatwoscig wykonania naprawy.

sktonnos$cig do przebarwien i zmiany ksztattu pod wpltywem warunkéw atmosferycznych.
bardzo dobrym dopasowaniem do tkanek i wspolgraniem z nimi w czasie ruchow
mimicznych.

Jak nalezy postapic¢, gdy ztamie si¢ pacjentowi klamra w protezie cze$ciowej osiadajace;?

ocnwy»

Wykona¢ nowa proteze.

Zlutowac potamany element.

Odla¢ wycisk z proteza i na modelu dogiag¢ nowa klamre.
Odla¢ wycisk na protezie i na modelu dogia¢ nowa klamre.
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